
פתרון תרגיל
חוצה זווית במשולש

והוכחת מקבילים

30. ת, 281' עמ, 581-481

'חלק א( ל"יח5-4)מתמטיקה 

 המצגת נערכה ע"י תומר פרבר
כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע"מ



השאלה
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:ניתוח הבעיה

𝑩𝑪-תיכון ל𝑨𝑫א  "ז, 𝑩𝑪היא אמצע  𝑫נתון כי הנקודה 

𝑩𝑨ו-𝑪𝑨כך שנוצרים שני זוגות של חצאי זוויות על קו ישר, חוצות זוויות

𝑩𝑪צריך להוכיח   ║ 𝒏 ,180°שסכומן , צדדיות-מתאימות או חד, א נחפש זוויות מתחלפות"ז



פתרון
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n𝟏𝟖𝟎°ולכן נוצרת זווית שטוחה בת , קו ישר

𝑪𝑨ו-𝑩𝑨 חוצים את הזווית שהישר𝒏 יוצר עם𝑨𝑫

∢𝑨𝟏 = ∢𝑨𝟐 = α ,∢𝑨𝟑 = ∢𝑨𝟒 = β

𝟐𝜶 + 𝟐𝜷 = 𝟏𝟖𝟎°

𝜶 + 𝜷 = 𝟗𝟎°

∆𝑨𝑩𝑪 (∢𝑨 = משולש ישר זווית(𝟗𝟎°

𝑨𝑫תיכון ליתר במשולש ישר זווית

חוצה+סימון 
2-הזווית מחלק אותה ל

חלקים שווים

: 𝟐

𝟏 𝟒
32



פתרון
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𝑨𝑫תיכון ליתר במשולש ישר זווית

𝑨𝑫 = 𝑩𝑫 = 𝑫𝑪

𝑨𝑫𝑩𝑨𝑫∆-ב = 𝑩𝑫

∢𝑨𝟐 = ∢𝑩 = 𝜶

∢𝑨𝟐 = ∢𝑨𝟏

∢𝑩 = ∢𝑨𝟏

𝑩𝑪 ║ 𝒏

ז"במשיהתיכון ליתר 
שווה למחציתו

מול צלעות שוות במשולש נחות זוויות שוות

נתון חוצה זווית

מעברכלל 

י ישר שלישי נוצרות  "אם בין שני ישרים הנחתכים ע
אז הישרים מקבילים, זוויות מתחלפות שוות

ל.ש.מ

α

𝟏 𝟒
32



בהצלחה




